

$$[6] \mu(t) = \exp \left[\int p(t) dt \right] = \exp [P(t)]$$

$$= \exp [L_n(t)] = t$$

نقرب المتكامل بالمتكامل $\mu(t) = t$

$$t \cdot x' + t \cdot \frac{1}{t} \cdot x = t - \frac{c \sin t}{t}$$

$$t \cdot x' + x = c \sin t$$

$$\frac{d}{dt} (t \cdot x) = x + t \cdot x' \Rightarrow \frac{d}{dt} (t \cdot x) = c \sin t$$

نقرب dt بـ dx

$$\int \frac{d}{dt} (t \cdot x) \cdot dt = \int c \sin t \cdot dt$$

$$t \cdot x = \int c \sin t \cdot dt = -\sin t + c \Rightarrow$$

$$x(t) = \frac{-\sin t + c}{t}, \quad t \neq 0$$

$$x(1) = 2 \Rightarrow \frac{-\sin(1) + c}{1} = 2 \Rightarrow c = 2 - \sin(1)$$

النتيجة:

$$x(t) = \frac{-\sin t + 2 - \sin(1)}{t}$$

[2]

$$V_1 = \ln(u) + \frac{1}{u} - \frac{1}{2u^2} - \ln(1+u) = -t + e^t - \frac{1}{2}e^{2t} - \ln(1+e^{-t})$$

$$V_2 = - \int \frac{du}{u^2(1+u)} = \int du \cdot \left(\frac{1}{u} - \frac{1}{u^2} - \frac{1}{u+1} \right)$$

$$V_2 = \ln(u) + \frac{1}{u} - \ln(1+u) = -t + e^t - \ln(1+e^{-t})$$

المثل الثاني:

$$\chi_p = \chi_1 \cdot V_1 + \chi_2 \cdot V_2$$

$$\chi_p = e^{-2t} \left[e^t - t - \frac{e^{2t}}{2} - \ln(1+e^{-t}) \right] +$$

$$e^{-t} \left[e^t - t - \ln(1+e^{-t}) \right]$$

ⓔ - c

$$\chi(t) = c_1 \cdot e^{-2t} + c_2 \cdot e^{-t} + e^{-2t} \left[e^t - t - \frac{e^{2t}}{2} \right.$$

$$\left. - \ln(1+e^{-t}) \right] + e^{-t} \left[e^t - t - \ln(1+e^{-t}) \right]$$

نجمع الحدود ونوضح الأسس على شكل مشترك:

$$\chi(t) = \frac{1}{2} + e^{-t} \left[(c_2 + 1) - t - \ln(1+e^{-t}) \right] +$$

$$e^{-2t} \left[c_1 - t - \ln(1+e^{-t}) \right]$$

II - حالة صفة البدر بطريقة V.C. [PS] كثير الحدود المميز:

$$P(r) = r^2 + 4r + 4 = (r+2)^2 = 0 \Rightarrow r_1 = r_2 = r = -2$$

المثل الثالث:

$$\chi_R = c_1 \cdot e^{-2t} + c_2 \cdot t \cdot e^{-2t}$$

من الجدول نجد أن:

$$\chi_p = A \cdot e^{-2t}$$

حل χ_p من المعادلة المتجانسة:

$$\chi'' + 4\chi' + 4\chi = 0$$

$$\chi'' + 4\chi' + 4\chi = 0 \quad ; \quad \chi'' = 4 \cdot A \cdot e^{-2t}$$

$$\chi'_p = -2A \cdot e^{-2t}$$

$$4A \cdot e^{-2t} + 4(-2A \cdot e^{-2t}) + 4(A \cdot e^{-2t}) = 0$$



امتحان الرياضيات (المتقدمة) - 2025 - 2026 - ف-1 - 2025

$$x'' + 3x' + 2x = 0$$

(5) - 1 - I
30

$$x = e^{r \cdot t} \Rightarrow x' = r \cdot e^{r \cdot t}, \quad x'' = r^2 \cdot e^{r \cdot t}$$

نقطة: D.E. المتجانسة

$$r^2 \cdot e^{r \cdot t} + 3 \cdot r \cdot e^{r \cdot t} + 2 \cdot e^{r \cdot t} = e^{r \cdot t} \cdot (r^2 + 3r + 2) = 0$$

$$e^{r \cdot t} \neq 0 \Rightarrow r^2 + 3r + 2 = 0 \rightarrow r_1 = -1; r_2 = -2 \Rightarrow$$

$$x_1(t) = e^{-2 \cdot t}; \quad x_2(t) = e^{-t}$$

المؤثرات:

$$x(t) = c_1 \cdot e^{-2 \cdot t} + c_2 \cdot e^{-t}$$

$$x'' + 3x' + 2x = \frac{1}{1 + e^{-t}}$$

-2

$$x(t) = x_h(t) + x_p(t)$$

(5) - A

$x_p(t)$: الجزء الخاص بالمتجانسة

$x_h(t)$: الجزء الخاص بالمتجانسة

$$x_1(t) = e^{-2 \cdot t}; \quad x_2(t) = e^{-t} \quad (15) \quad B$$

$$W(x_1, x_2) = x_1 \cdot x_2' - x_1' \cdot x_2 = e^{-2 \cdot t} \cdot (-e^{-t}) - (-2e^{-2 \cdot t}) \cdot e^{-t}$$

$$W(x_1, x_2) = e^{-3 \cdot t}$$

$$x_p = v_1 \cdot x_1 + v_2 \cdot x_2$$

$$v_1 = - \int dt \cdot \frac{x_2 \cdot f}{W(x_1, x_2)} = - \int dt \cdot \frac{e^{-t}}{e^{-3 \cdot t}} \cdot \frac{1}{1 + e^{-t}} = - \int dt \cdot \frac{e^{2 \cdot t}}{1 + e^{-t}}$$

$$v_2 = \int dt \cdot \frac{x_1 \cdot f}{W(x_1, x_2)} = \int dt \cdot \frac{e^{-2 \cdot t}}{e^{-3 \cdot t}} \cdot \frac{1}{1 + e^{-t}} = \int dt \cdot \frac{e^t}{1 + e^{-t}}$$

هذا هو صيغة التكاملات، نكتب:

$$u = e^{-t}$$

$$v_1 = \int \frac{du}{u^3 \cdot (1 + u)} = \int du \cdot \left(\frac{1}{u} - \frac{1}{u^2} + \frac{1}{u^3} - \frac{1}{u + 1} \right)$$

فرض کنید M و N به گونه‌ای باشند که

$$\frac{\partial F}{\partial x} = M(x, y) \Rightarrow F(x, y) = \int M(x, y) dx + \varphi(y)$$

$$F(x, y) = \int (2xy) dx + \varphi(y)$$

$$F(x, y) = 2y \int x dx + \varphi(y) = x^2 y + \varphi(y)$$

$$\frac{\partial F}{\partial y} = N(x, y)$$

$$\frac{\partial}{\partial y} [x^2 y + \varphi(y)] = 1 + x^2 + 3y^2 \Rightarrow \frac{d\varphi}{dy} = 1 + 3y^2$$

$$d\varphi = (1 + 3y^2) dy \Rightarrow \varphi(y) = \int (1 + 3y^2) dy =$$

$$\varphi(y) = y + y^3 \Rightarrow F(x, y) = x^2 y^2 + y + y^3$$

Implicit solution
 $y^2 x^2 + y + y^3 = c$
 $y^2(1)^2 + y(1) + y^3(1) = c$

با توجه به $y(0) = 1$
 $(0)^2 + 1^2(0) + y(0) + y^3(0) = c \Rightarrow c = 2$
 این است اگر دقت کنید

$$x^2 y + y + y^3 = 2$$

$$t \cdot x' + x = c \cdot t, \quad x(1) = 2$$

$$x' + \frac{1}{t} x = \frac{c \cdot t}{t}, \quad t \neq 0$$

$$p(t) = \frac{1}{t}; \quad q(t) = \frac{c \cdot t}{t}$$

$$P(t) = \int p(t) dt = \int \frac{1}{t} dt = \ln|t|$$

$$[3] \quad e^{-2t} (4A - 8A + 4A) = 0 \Rightarrow e^{-2t} (0) = 0$$

اذن x_p هو حل للمعادلة المتجانسة. نلاحظ أيضاً ان x_p مطابق لـ x_h في الشكل:

$$e^{-2t} + c_2 \cdot t \cdot e^{-2t} = A \cdot e^{-2t} \text{ if:}$$

$$c_1 = A \text{ and } c_2 = 0$$

ولكن يجب ان لا نعمل هكذا:

$$x_p = A \cdot t \cdot e^{-2t}$$

هل x_p هو حل للمعادلة؟

$$x_p' = A \cdot e^{-2t} + A \cdot t \cdot (-2) \cdot e^{-2t} = A \cdot e^{-2t} - 2A \cdot t \cdot e^{-2t}$$

$$x_p'' = -2A \cdot e^{-2t} - 2A \cdot e^{-2t} + 4A \cdot t \cdot e^{-2t}$$

$$x_p'' = -4A \cdot e^{-2t} + 4A \cdot t \cdot e^{-2t}$$

نضرب في المعادلة:

$$-4A \cdot e^{-2t} + 4A \cdot t \cdot e^{-2t} + 4A \cdot e^{-2t} - 8A \cdot t \cdot e^{-2t} = 0 \Rightarrow 0 = 0$$

اذن $x_p = A \cdot t \cdot e^{-2t}$ هو أيضاً حل للمعادلة. اذن كان:

$$x_p = c_1 \cdot e^{-2t} + c_2 \cdot e^{-2t} = x_p = A \cdot t \cdot e^{-2t} \text{ if:}$$

$$c_1 = 0 \text{ and } c_2 = A$$

اذن نكتب الحل عاماً كالآتي:

$$x_p = A \cdot t^2 \cdot e^{-2t}$$

$$x_p' = 2A \cdot t \cdot e^{-2t} - 2A \cdot t^2 \cdot e^{-2t} = A \cdot t \cdot (2e^{-2t} - 2t \cdot e^{-2t})$$

$$x_p'' = A \cdot t \cdot (-6e^{-2t} + 4t \cdot e^{-2t}) + A \cdot (2e^{-2t} - 2t \cdot e^{-2t})$$

نضرب في المعادلة:

$$x_p'' + 4x_p' + 4x_p = 2 \cdot e^{-2t}$$

$$: t^2 \cdot e^{-2t} \text{ و } t \cdot e^{-2t} \text{ و } e^{-2t}$$

ونبحث المردود حسب

$$\begin{aligned}
 x_p'' + 4x_p' + 4x_p &= A t (-6e^{-2t} + 4t \cdot e^{-2t}) + \\
 &+ A (2e^{-2t} - 2t \cdot e^{-2t}) + 4A t (2e^{-2t} - 2t \cdot e^{-2t}) + \\
 &+ 4(A t^2 \cdot e^{-2t}) = A t^2 \cdot e^{-2t} (4 - 8 + 4) + \\
 &+ A t \cdot e^{-2t} (-6 - 2 + 8) + A \cdot e^{-2t} (2) \\
 A \cdot e^{-2t} (2) &= 2 \cdot e^{-2t} \Rightarrow A = 1 \Rightarrow
 \end{aligned}$$

$$x_p(t) = t^2 \cdot e^{-2t}$$

الحل الخاص:

$$x(t) = x_h(t) + x_p(t)$$

$$x(t) = c_1 \cdot e^{-2t} + c_2 \cdot e^{-2t} \cdot t + t^2 \cdot e^{-2t}$$

$$x' = -2 \cdot e^{-2t} \cdot (c_1 + c_2 \cdot t + t^2) + e^{-2t} \cdot (c_2 + 2t)$$

$$\left. \begin{aligned}
 x(0) &= 1 = c_1 \\
 x'(0) &= 1 = -2 \cdot c_1 + c_2
 \end{aligned} \right\} \xrightarrow{\text{Resolution}} c_1 = 1 ; c_2 = 3$$

$$x(t) = e^{-2t} + 3t \cdot e^{-2t} + t^2 \cdot e^{-2t}$$

III - 25

$$\frac{dy}{dx} = \frac{-2xy}{1+x^2+3y^2} = f(x, y)$$

$$(2xy) \cdot dx + (1+x^2+3y^2) \cdot dy = 0$$

$$M(x, y) \cdot dx + N(x, y) \cdot dy = 0$$

$$M(x, y) = 2xy, N(x, y) = 1+x^2+3y^2$$

$$\frac{\partial M}{\partial y} = \frac{\partial N}{\partial x}$$

$$\begin{aligned}
 \frac{\partial M}{\partial y} &= 2x ; \frac{\partial N}{\partial x} = 2x \Rightarrow \\
 \frac{\partial M}{\partial y} &= \frac{\partial N}{\partial x}
 \end{aligned}$$